

国内

国家公共数据资源登记平台 3月1日将上线试运行

据新华社北京电 记者18日从国家数据局获悉,国家公共数据资源登记平台已开发完成,正在进行部署和测试,将于3月1日上线试运行。

国家数据局副局长陈荣辉介绍,国家数据局制定统一的登记技术和业务标准,负责建设国家公共数据资源登记平台,确保与各省级平台对接,实现登记信息互联互通和统一赋码,各省级数据管理部门牵头建设省级登记平台,目标在今年年内构建起职责明确、分工负责、运转有序的全国公共数据资源登记体系。

张晓洁 严赋憬



俯瞰墨美边境东段

16日,在墨西哥科阿韦拉州彼德拉斯内格拉斯市,车辆在一座国际桥上行驶,画面右侧为墨西哥(无人机照片)。

墨美两国边界长度超过3100公里,东段主要以格兰德河为界。 新华社发

调查显示生活成本上涨 是欧盟年轻人首要关切

据新华社布鲁塞尔电 欧洲议会17日发布的最新“欧洲晴雨表”青年民意调查结果显示,生活成本上涨成为欧盟年轻人首要关心的问题,四成受访者认为欧盟未来5年内应将应对物价上涨视作头等要务。

调查显示,当被问及希望欧盟在未来5年内优先关注的问题时,40%的受访者回答物价上涨和生活成本上涨,33%的受访者回答环境和气候变化,31%的受访者回答经济形势和增加就业。此外,社会福利与医疗、教育与培训、住房和欧洲防务问题也是受访者较关心的问题。 李彦南

澳大利亚央行4年多来首次降息

据新华社悉尼电 澳大利亚储备银行(央行)18日宣布将基准利率下调25个基点至4.1%。这是澳央行自2020年11月以来首次降息。

澳央行董事会在声明中表示,澳通胀水平较2022年的峰值已大幅下降。去年第四季度,通胀压力缓解速度略高于此前预期。同时,澳私营部门需求增长持续低迷。考虑到上述因素,澳央行董事会对该国通胀持续接近2%至3%目标区间的中点位置更有信心。 李晓渝

巴西里约高温破纪录

据新华社电 巴西里约热内卢市眼下热浪滚滚,17日最高气温达44摄氏度,创2014年当地启动天气预警系统以来最高纪录。面对即将到来的里约狂欢节,市政府排除取消狂欢活动的可能,建议民众采取高温预防措施。当地天气预警系统“里约警报系统”启动以来记录的第二高气温是43.8摄氏度,出现在2023年11月。 王鑫方



美国一客机着陆时翻覆

17日,在加拿大多伦多皮尔逊国际机场,一架美国客机倒翻在跑道上。

据加拿大媒体17日报道,达美航空公司一架客机当天在加拿大多伦多皮尔逊国际机场降落时发生事故并着火,造成8人受伤。 新华社发

文体

电影《您的声音》全国上映

据新华社北京电 纪录电影《您的声音》于18日在全国上映。影片由中央新闻纪录电影制片厂(集团)摄制,聚焦接诉即办改革实践。

据介绍,《您的声音》由北京歌华传媒集团有限责任公司、中央新闻纪录电影制片厂(集团)、北京歌华移动电视有限公司联合出品,选取胡同停车治理、老楼加装电梯、话务员成长、街道书记工作、接诉即办立法、外国记者调研、应急抢险等7方面内容,通过纪实拍摄手法,再现与百姓生活息息相关的接诉即办故事。 王鹏 杨淑君



长沙梅溪湖艺术博物馆开馆

18日,观众在梅溪湖艺术博物馆参观展览。当日,位于湖南湘江新区的梅溪湖艺术博物馆正式开馆。开馆首展包含“真实的拓扑:国际媒体艺术展2025”“美的历程——湖湘文化艺术展”“奋斗如歌——美术作品中的革命征程与人民故事”以及荷兰艺术家弗洛伦泰因·霍夫曼华中地区首次个展“即刻欢聚”等四个展览,内容贯穿古今中外,融合多风格、多维度、多媒介的艺术表达。

此外,梅溪湖艺术博物馆还将举办各类艺术活动,让市民在观展之余,能够体验艺术创作,培养对艺术的兴趣,为市民提供学习和交流艺术的平台。 新华社发

丁立人、韦奕加盟电竞俱乐部

据新华社北京电 中国首位世界棋王丁立人和名将韦奕日前先后加盟电子竞技俱乐部,将代表各自俱乐部参加2025年电竞世界杯的国际象棋相关赛事。

丁立人和韦奕向记者证实,他们分别加入了LGD俱乐部和WBG俱乐部。2025年电竞世界杯预计将于7月31日至8月3日在沙特阿拉伯首都利雅得举行,国际象棋是新增项目。据悉,电竞世界杯的国际象棋比赛将采用快棋赛制,经过不同阶段的预选赛选出16名棋手参加正赛。 王镜宇 王梦

环塔拉力赛将首设新能源组

据新华社乌鲁木齐电 记者在18日举行的2025中国环塔国际拉力赛(以下简称“环塔拉力赛”)新闻发布会上了解到,本年度赛事将首次设置新能源组,同时将继续推动赛事国际化,邀请国际汽联官员担任赛事仲裁主席。

据介绍,今年比赛将于5月20日在新疆阿克苏市发车,历时13天,最终在新疆麦盖提县落幕。比赛总里程约4500公里,其中包括总计约2350公里的10个特殊赛段,汇集沙漠、戈壁、雅丹等多种地形地貌。

2005年,首届环塔拉力赛在新疆举办。赛事在去年被正式列入国际汽联赛历,全球汽摩厂商和俱乐部都可在国际汽联官网报名参加。多年来,这项赛事在路线设计、组织实施、文旅融合、商业运作及宣传推广等方面形成了较为完善的体系。 孙哲 马锴

雪后黄山景美如画

18日拍摄的安徽黄山风景区景色(无人机照片)。雪后初霁,黄山银装素裹,宛如仙境。新华社发

改吃低钠盐 能降低脑卒中复发及死亡风险

据新华社武汉电 记者从武汉大学获悉,该校公共卫生学院联合昆山杜克大学全球健康研究中心、哈尔滨医科大学公共卫生学院的一项新研究发现,脑卒中患者用低钠盐(含75%氯化钠和25%氯化钾)替换普通盐,可降低脑卒中复发和全因死亡风险。相关研究成果近日发表在心血管领域国际期刊《美国医学会杂志·心脏病学卷》上。 侯文坤

国际

口腔细菌或关联脑部功能

据新华社伦敦电 一项由英国埃克塞特大学领衔的研究发现,人们的口腔细菌不仅关联消化系统,还可能会随着年龄增长与大脑功能变化有关。

这项已发表在美国《国家科学院学报·交叉学科》杂志上的研究发现,口腔中某些细菌与更好的记忆力和注意力有关,而另一些细菌则与涉及记忆障碍的阿尔茨海默病等风险增加有关。

种植“真牙”或将成真

据新华社电 美国研究人员说,他们已经在实验室中培育出类似人类牙齿的“真牙”。在不远的将来,有需求者或将可以抛弃假牙,用上有神经和血管的牙齿。

据英国《每日邮报》17日报道,美国塔夫茨大学研究人员从人和猪的牙齿上采集细胞,在实验室环境下将它们结合起来,培育出牙齿组织。接着,研究人员将这些组织植入猪的口腔,使其继续生长,不到四个月就“收获”了牙齿。研究牵头人、塔夫茨大学牙科医学院教授帕梅拉·耶利克说,用这种方法培育出来的牙齿现阶段无论大小还是形状都不够完美,但与天然牙齿十分相似。相关研究报告发表于《干细胞转化医学杂志》。 荆晶